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yaklaşık 7 bin kişiye istihdam sağlayan 
bir organizasyonuz. Ürünlerimizi yurtiçi 
ve yurtdışındaki tanınmış ana sanayi 
otomotiv firmaları için tasarlıyor ve 
üretiyoruz.  

Yazaki’de müşteri memnuniyeti 
birincil odak noktamızdır. Dünya çapın-
daki tüm müşterilerimize üstün değer 
yaratmak, en iyi hizmetleri sunmak, 
kablo donanımları sektöründe daha da 
fark yaratmak için organizasyonumuz-
daki tüm fonksiyonlarımız birçok proje 
üzerinde çalışıyorlar. 

Umut ÖZCAN
Yazaki EMEA Lojistik Başkanı
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Y
azaki, 1941 yılında 
Japonya’da “Yazaki” ailesi 
tarafından kurulan ve 
kuruluşundan bu yana 

aile üyeleri tarafından yönetilen, 
Japon kültürel gelenek ve değerlerine 
bağlı, dünyanın en büyük otomotiv 
yan sanayi firmaları arasında yer 
almaktadır. Firmamız operasyonlarını 
4 farklı kıtada, 45 farklı ülkede 236 bin 
çalışanı ile sürdürmektedir. Yazaki 
Türkiye olarak kablo donanımı üretim 
faaliyetlerimizi; Sakarya-Kuzuluk, 
Bursa-Gemlik ve Bursa-Mudanya 
fabrikalarımız olmak üzere 3 farklı 
lokasyonda sürdürüyoruz. Buna ek 
olarak Bursa-Mühendislik Merkezi, 
Kocaeli-Gölcük Müşteri Hizmet 
Merkezi ve İstanbul-Kotozukuri Hub 
lokasyonları ile birlikte Türkiye’de 

“Kotozukuri Merkezlerimiz ile birlikte operasyonlarımızı lojistik mühendisliği, standardizasyon, ortak hammadde 
tedariği, nakliye ve envanter optimizasyonu gibi aktiviteler ile destekledik. Fabrikalarımızdaki geleneksel depo 

alanları bu lokasyona taşınarak, üretim için daha çok alan açılmasına ve dolayısıyla ülkemize yeni işlerin getirilmesi 
ve istihdama katkıda bulunması adına önemli etkileri oldu. Yarattığımız model, maliyetlerimizi daha iyi kontrol 

edebilmemizi, değişkenlere daha esnek ve hızlı operasyonel çözümler bulabilmemizi destekledi.”

Kotozukuri Japonca’da “zorlu şeyleri 
başarmak” anlamına geliyor. Bundan dolayı 
2020 yılında yenilikçi bir fikir olarak tedarik 
zincirimizde değer yaratmak için başladığı-
mız bu yolculukta, 4 yıllık zorlu proje yöneti-
mi, detaylı planlama ve hayata geçirme ma-
cerası olan bu lokasyonlarımıza Yazaki Ko-
tozukuri Merkezleri ismini vermeyi uygun 
gördük. Yakın zamanda Mısır ve Tunus’ta da 
aynı merkezleri açmayı planlıyoruz.

Daha önce belirttiğim gibi müşteri odak-
lılık, en iyi hizmeti sağlama hedefi, gelişen 
müşteri beklentileri ve bunlara ek olarak 
son yıllarda yaşadığımız pandemi süreci, 
jeopolitik gelişmeler, değişen ürün ve pazar 
yapısı, makroekonomik etkiler karşısında 
Yazaki olarak tedarik zincirimizde hızlı reak-
siyon vermek ve daha da esnek olmak adına 
Kotozukuri Merkezleri stratejimizi hayata 
geçirdik. 

“Yazaki Kotozukuri Merkezleri, 
Yazaki Avrupa olarak hem Türkiye 

hem de Fas lokasyonlarımızda 
hayata geçirdiğimiz yenilikçi lojistik 

projelerimizden bir tanesidir.”
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Kotozukuri Merkezlerimiz ile birlikte 
operasyonlarımızı lojistik mühendisliği, 
standardizasyon, ortak hammadde tedari-
ği, nakliye ve envanter optimizasyonu gibi 
aktiviteler ile destekledik. Bunları yaparken 
iş modelimizi RFID teknolojileri, otomatik 
paletleme ve palet bozma, endüstriyel ro-
botların kullanımı, malzeme hareketlerinin 
konveyörle sağlanması, düşey depolama 
sistemleri gibi ileri teknoloji yatırımları 
yaparak geleneksel operasyonların ötesine 
taşımayı hedefledik.

Bu stratejimiz ile lojistik faaliyetlerimiz 
Türkiye’de merkezileşti. Fabrikalarımızda-
ki geleneksel depo alanları bu lokasyona 
taşınarak, üretim için daha çok alan açıl-
masına ve dolayısıyla ülkemize yeni işlerin 
getirilmesi ve istihdama katkıda bulunması 
adına önemli etkileri oldu. Yarattığımız 
model, maliyetlerimizi daha iyi kontrol 
edebilmemizi, değişkenlere daha esnek ve 
hızlı operasyonel çözümler bulabilmemizi 
destekledi. 

Şirketler için değer yaratmak kolay bir 
iş değil; süreçleri anlamak, değişime açık 
olmak, planlama yapmak, unvandan ba-
ğımsız tüm çalışanların desteği, sınırların 
dışında düşünebilme ve daha birçok alt de-
tay gerektiriyor. Yazaki’de tüm süreçlerimi-
zi bir bütün olarak görüyor ve her zaman 
daha iyisini yaratmak için geceli gündüzlü 
ekip arkadaşlarımızla çalışıyoruz. 

“HITOZUKURI” - 
İNSANLARI GELIŞTIRME 
SANATI VE TUTKUSU

Her şey insanla başlıyor, çalışma arka-
daşlarımızın seçimi, motivasyonu, çalışma 
şartları, eğitim süreçleri çok önemli. İyi in-
sanlar iyi süreçleri yaratır, iyi süreçler de iyi 
sonuçları yaratır, iyi sonuçlar da şirketler 
için sürdürülebilir karlılık ve büyüme ya-
ratır. İnsana değer verme ve yatırım temel 
odak konularımızdan birisidir. 

“MONOZUKURI” - 
İŞ GELIŞTIRME SANATI 
VE TUTKUSU

Her zaman daha kaliteli ürün ve sü-
reçler nasıl yaratabiliriz diye çalışıyoruz. 
İş yaşamı sonu olmayan bir yolculuk, 
durmak gerilemek demek, bu bilinçle 
durmadan çıtamızı yükseltiyoruz. Kaizen 
(iyileştirmeler) yaratarak operasyon ma-
liyetlerimizi de düşürmeyi hedefliyoruz. 
Bu bir iş yapma sistemi, küçük büyük 
demeden tüm süreçlerde iyileştirmeler 
için çalışıyoruz. 

“GEMBA” - DEĞERIN 
YARATILDIĞI YER

Klasik tanımda değer ürünün ya-
ratıldığı yerdir ve genellikle bu fabrika 
operasyonlarını kapsar. Biz Yazaki olarak 
klasik tanımın ötesinde operasyonları-
mıza ek olarak müşterilerimizden teda-
rikçilerimize ve hizmet sağlayıcılarımıza 
olan süreçlerimizin her alanında değer 
yaratabileceğimiz, kalite ve maliyet 
geliştirebileceğimiz performansımızı art-
tırabilecek konularda gemba çalışmaları 
yapıyoruz. Değerin yaratıldığı her alana 
çalışanlarımız birebir gidip, sürecin işle-
yişini, süreçte yer alan kişilerin geribildi-
rimlerini, risklerimizi, fırsatlarımızı, güçlü 
ve zayıf yönlerimizi bir değer akışı içinde 

detaylandırıyor. Birebir kaynağından bilgi ve 
süreç tanımlaması alınan kararların doğrulu-
ğunu ve uygulanabilirliğini destekliyor.

Dünyadaki ekonomik dalgalanmalar, 
jeopolitik olayların sık sık ortaya çıkması gibi 
beklenmedik durumlar otomotiv sektörünü 
ciddi bir şekilde etkiliyor ve önümüzdeki sü-
reçte de etkilemeye devam edecek. Özellikle 
son yıllarda yaşanan içten yanmalı motorlar-
dan elektrik motorlara dönüşüm süreci ve 
bu süreçte günümüzde yaşanan bazı belir-
sizlikler otomotiv üreticilerini daha esnek 
ve modeller arasında kolay geçişkenlikler 
sağlayabilecekleri platformlar kurmaya zor-
luyor. Bu koşullar karşısında sürdürülebilir 
bir organizasyon yaratmak, bulunduğumuz 
pazar içerisinde rekabetçi olmak, fark yarat-
mak, müşteri taleplerine karşı maksimum 
esneklik ve yanıt verme becerimizi arttırma-
mız gerekiyor. 

Gelecekte değişen iş ve pazar koşullarına 
adapte olabilen ve hızlı dönüşüm sağlayabi-
len şirketlerin ayakta kalabileceğinin farkın-
dayız. Bu sebepten Yazaki Avrupa Lojistik 
organizasyonu olarak dünyadaki gelişmeler 
karşında Yazaki değerleri olan öngörülü, 
dayanıklı ve müşteri odaklı bakış açımızı 
sürekli sürdürmeye devam edeceğiz. 

“Gelecekte değişen iş ve pazar koşullarına adapte olabilen ve 
hızlı dönüşüm sağlayabilen şirketlerin ayakta kalabileceğinin 

farkındayız. Bu sebepten Yazaki Avrupa Lojistik 
organizasyonu olarak dünyadaki gelişmeler karşında 
Yazaki değerleri olan öngörülü, dayanıklı ve müşteri 

odaklı bakış açımızı sürekli sürdürmeye 
devam edeceğiz.” 

“Bu projemizde; Türkiye’de lojistik 
faaliyetlerimizi tek bir noktada topladık 

ve uçtan uca kusursuz bir tedarik 
zinciri operasyonları sağladık. Bunun 

sonucunda Türkiye’de ilk örneği olan bir 
organizasyon yarattık.” 

“Değer yaratma konusunda 
kültürümüzün ve gündelik düşünce 
sistemimizin bir parçası olan bazı 

Japonca kavram ve anlamlarını sizinle 
paylaşmak istiyorum.”

“Artık güçlü bir şirket olmak için 
geleneksel bir düşünce tarzının yeterli 

olmayacağını biliyoruz.” 

Group Symbol

Group Symbol
The group symbol is the foremost design representing the 

Yazaki Group. Yazaki’s group symbol is displayed with both 

the arrow mark and its brand logotype combined into a single 

unit. 

Arrow mark
The arrow mark’s design combines an

arrowhead and the letter “E” from the

word “electric.” As an element of the group symbol, it is 

generally displayed together with the brand logotype.

Displaying the arrow mark alone is not permitted except for 

use in designs that satisfy the specified requirements.

(Refer to A-08.)

A. Basic Design  A-01

Brand logotype
The brand logotype is designed as an element of the group 

symbol in an original font in view of harmonization with the 

arrow mark. As a result, the brand logotype shall be displayed 

together with the arrow mark.

Displaying the brand logotype alone is not permitted without 

exception.

Multiple group symbols may not be displayed upon the same 

display surface. 

Group symbol (Arrow mark and Brand logotype)

Arrow mark Brand logotype

H

2H 5H
Spacing of

0.2H

7.2H

0.77H

Relative dimensions of the basic design
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Uluslararası taşımacılık sektörünü uzun süredir olumsuz etkileyen vize 
sorunu derinleşerek devam ediyor. Schengen vizesi temininde sorun 
yaşayan uluslararası TIR şoförlerine iş insanları da eklendi. UTİKAD, 
Türkiye’nin dış ticaretini olumsuz etkileyen vize süreçlerindeki sorunların 
çözülmesi için gerekli adımların ivedilikle atılmasını talep ediyor.

U
luslararası karayolu taşıma-
cılığında TIR şoförlerinin 
vize alımında yaşadığı 
zorluklar lojistik sektörünü 

çıkmaza sürüklerken uluslararası top-
lantı ve görüşmeler için vize talebinde 
bulunan iş insanları da vize temini 
süreçlerinde sorunlarla karşılaşıyor. 
Schengen vizesi başvurularının kapalı 
olması ve uzun sürelere yayılan de-
ğerlendirme süreci lojistik sektörüne 
ek olarak dış ticaretimizi de tehdit 
eder boyuta geldi. 

‘VİZE SÜREÇLERİNE ACİLEN 
ÇÖZÜM GETİRİLMELİ’

UTİKAD Yönetim Kurulu Başka-
nı Bilgehan Engin, vize sorununun 
karayolu taşımacılığına olan etkisinin 
çözümünün zorunlu ve ivedi olduğu-
nu söyledi. “Bugün gelinen noktada 
karayolu taşımacılığının küresel 
boyutta en önemli sorunlarından biri 
olan şoför eksikliğinin yanına vize 
alımında yaşanan sorunların eklen-
mesi sektöre ciddi zarar vermektedir” 
diyen Engin, sözlerini söyle sürdürdü: 
“Schengen vizesi süreçlerinde yaşa-
nan sorunlar Türk taşımacılık şirket-
lerinin uluslararası arenada rekabet 
gücünü düşürüyor ve pazar payını 
da azaltıyor. Kaldı ki bu sorun sade-
ce Türkiye’nin Avrupa’ya yapacağı 
taşımalar için engel teşkil etmemekte 
aynı zamanda karayolu ağıyla erişebi-
len coğrafyalar ile yapılan ticarete de 
zarar vermektedir. Mal ticaretinin ve 
lojistik sektörünün temel unsuru olan 
karayolu taşımacılığında yaşanan 
vize sorununun bertaraf edilmesi için 
atılacak adımlar aciliyet arz etmekte-
dir. Lojistik sektörü temsilcileri olarak 
sorununun ivedilikle çözülmesi konu-
sunda girişim ve çalışmaların yapıl-
masını talep ediyoruz.” 

Gelinen noktada vize sorunun 
sadece TIR şoförleri ile sınırlı kalma-
dığının altını çizen Engin, “Schengen 
bölgesi ülkelerinin vize başvurula-
rında iş insanlarımız da olumsuz 
etkileniyor. İş görüşmelerine, fuarlara 
ve kongrelere katılmak isteyen firma 
yöneticileri ve şirket ortakları rande-
vu alamıyor. Uluslararası arenada iş 
ilişkilerini ve pazarlarını büyütmek 
isteyen girişimcileri vize sorunu en-
gelliyor ve dış ticaretimiz de doğru-
dan olumsuz etkileniyor” dedi.  

‘SORUNUN KAPSAMI VE 
ETKİLERİ BÜYÜYOR’ 

Türkiye’nin jeopolitik konumunu 
vurgulayan UTİKAD Yönetim Kuru-
lu Üyesi ve Karayolu Çalışma Grubu 

Başkanı Cumhur Erzurumluoğlu ise, 
“Vize sorunu birbirleri için önemli tica-
ri partnerler olan AB ve Türkiye ara-
sında karayolu ile mal akışı önünde bir 
engel olarak durmaya devam ediyor 
ve bu sorun gittikçe büyüyor” dedi. 
Vize başvurularında öngörülmesi 
imkansız süreçlerin söz konusu olma-
ya başladığını belirten Erzurumluoğlu 
“Birçok Schengen ülkesinin başvurula-
rı kapalı ve ne zaman açılacağına dair 
bilgi verilmiyor. Açılan başvurular kısa 
zaman içerisinde doluyor. Vize başvu-
rularının ne zaman sonuçlanacağını 
öngörmek de mümkün değil. Bir ayı 
bulan değerlendirme süreçleri ulusla-
rarası karayolu taşımacılık sektörünü 
zora sokuyor. Haftalarca süren değer-
lendirme sonucunda şoförlere kısa 
süreli vizeler veriliyor” diye konuştu. 

UTİKAD’ın sorunun takipçisi 
olacağını belirten Cumhur Erzurum-
luoğlu, “Karayolu taşımacılığının asli 
unsuru olan şoförlerin yaşadığı sorun 
doğrudan doğruya ihracatçımızın 
rekabetçi gücünü olumsuz etkiliyor. 
Malların serbest dolaşımını öngören 
Gümrük Birliği şoförlerin de serbest 
dolaşımını mümkün kılmalıdır” açık-
lamasında bulundu. 

VIZE SORUNU BÜYÜYOR 
fatura dış ticarete çıkıyor!
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Bilgehan Engin

Cumhur Erzurumluoğlu
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UND, 10 yıllık birikimle konusunda uzman avukatlar tarafından hazırlanan “Taşımacının 
Başucu Kitabı”nı tanıttı. Kitapta, taşımacıların karşılaştıkları hukuki durumlarda neler 

yapacakları yer alırken; sözleşme, talimat ve tutanak örnekleri de bulunuyor.  

U
ND, sektör firmalarını, 
hukuki durumlar karşısında 
bilgilendirmek ve yanlarından 
ayırmayacakları bir kaynak 

kitap olarak hazırlanan “Taşımacının 
Başucu Kitabı”nın lansmanı İstanbul’da 
yapıldı. Kitabın tanıtımını UND Yönetim 
Kurulu Başkanı Şerafettin Aras ile 
yazarlar; Av. Naz Ege Ege, Av. Dr. Turkay 
Özdemir, Av. Egemen Gürsel Ankaralı 
yaptı. Kitabın basılmasına destek veren 
sponsor firmaları temsilen DFDS Başkan 
Yardımcısı Fuat Pamukçu, IVECO Genel 
Müdürü Hakkı Işınak, TOBBUND Genel 
Müdür Mehmet Uylukçu ve TIRSAN 
Yönetim Kurulu Üyesi Zeynep Nuhoğlu 
da tanıtımda yer aldı.  

ARAS: HERKESİN BAŞUCUNDA 
BULUNDURMASI GEREKEN 
BİR KİTAP 

UND Yönetim Kurulu Başkanı Şera-
fettin Aras, Taşımacının Başucu Kitabı’nın 
sektör firmalarının yanlarından ayırmaya-
cakları bir kitap olması için hazırlandığını 
söyledi. Aras, kitabın alanında uzman 
hukukçular tarafından hazırlandığını 

aktararak, “Sektörümüze maksimum fayda 
sağlayacak ve güncel ihtiyaçlara cevap ve-
recek nitelikteki bu kitapta; sektörümüzün 
ihtiyaç duyduğu CMR & TTK (Türk Ticaret 
Kanunu), Gümrük ve Kaçakçılık Kanunu, 
İş Kanunu, Sigorta Sorumlulukları, KVKK 
ve bunlarla sınırlı olmamak üzere faaliyet 
alanlarını içeren tüm sözleşme, talimat, 
tutanaklar ve pratikte bunların uygulan-
masını içeren bilgi notları yer alıyor” dedi. 

Kitabın yazarları Avukat Naz Ege 
Ege’ye, Avukat Egemen Gürsel Ankaralı’ya 
ve Avukat Dr. Turkay Özdemir’e tüm 
emekleri ve katkıları için teşekkür eden 
Aras, “Taşımacının Başucu Kitabı’nın” 
yayınlanması için katkılarını esirgemeyen; 
Platin Sponsorumuz DFDS Denizciliğe, 
Altın Sponsorumuz TIRSAN Treylere, 
Gümüş Sponsorumuz IVECO’ya ve Özel 
Sponsorumuz TOBB UND’ye şahsım, 
UND Yönetim Kurulu ve sektörümüz 
adına şükranlarımı sunuyorum” dedi. 

TAŞIMACININ BAŞUCU 
KİTABINDA NELER VAR?

Taşımacılık sektöründe çalışan tüm ta-
rafların ilgi alanlarına göre farklı şekillerde 

faydalanabileceği bir eser olarak ha-
zırlanan Taşımacının Başucu Kitabı 
ile özellikle kara taşımacılığı sektö-
ründe, yetki belgesi alarak girişilen 
faaliyetlerin en başından en sonuna 
kadar tüm katılanların hukuki bir 
mesele ile karşılaştığında pratik 
bilgilere ulaşmasının sağlanması he-
defleniyor. Düzenlenen işveren – işçi 
arası ilişkiler süreci, dış ticarette te-
darik, yükleme, boşaltma dahil eşya 
taşıma süreci, gümrükleme süreci, 
depolama süreci ve sigorta süreci de 
dahil olmak üzere örnek sözleşme-
ler, belgeler, tutanaklar kitapta yer 
alıyor. Bu evrakların neden, nasıl ve 
kimler tarafından düzenleneceğinin 
kolayca anlaşılması hedefleniyor. 

Kitapta, sözleşmelerin ve her 
türlü bilgi ve belgenin görsellerinin 
ve/veya örnekleri bulunuyor. Aka-
demik bilgiden ziyade yazarların 
yürüttüğü avukatlık ve danışman-
lık, eğitim öğretim ve uzmanlık 
alanlarındaki hizmetler ile uygula-
malardan edindikleri pratik bilgiler 
yalın bir şekilde ele alınıyor.

UND’DEN SEKTÖRE 

BAŞUCU KITABI
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UU
laştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Deniz-
cilik Genel Müdürlüğü tara-
fından hazırlanan Ocak-Mart 

dönemine ilişkin denizcilik istatistiklerini 
açıkladı. Bu yılın Mart ayında Türkiye 
limanlarında elleçlenen yük miktarının 47 
milyon 351 bin 510 ton olarak gerçekleş-
tiğini bildiren Uraloğlu, “Ocak-Mart dö-
neminde limanlarımızda elleçlenen yük 
miktarı ise toplam 134 milyon 327 bin 
597 tona ulaştı. Mart ayında limanlarda 
gerçekleştirilen ihracat amaçlı yükleme 
miktarı bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 19,4 artarak 12 milyon 804 bin 476 
ton, ithalat amaçlı boşaltma miktarı ise 
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
12,4 artarak 23 milyon 880 bin 435 ton 
olarak gerçekleşti. Mart ayında dış ticaret 
taşımaları bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 14,8 artarak 36 milyon 684 bin 911 
ton olarak gerçekleşti” dedi.

EN FAZLA ARTIŞ GÖSTEREN 
YÜK MOTORİN

Bakan Uraloğlu, Mart ayında bir 
önceki aya göre en fazla artış gösteren 
yük cinsinin motorin elleçlemesi 
olduğunu kaydederek, limanlardan 3 
milyon 507 bin 326 ton motorin yük 
elleçlemesi gerçekleştirildiğini belirtti. 
Bunu 40’lik dolu konteynerlerde 
taşınan yükler ile demir cevheri ve 
konsantrelerinin izlediğini anlatan 
Uraloğlu, “Mart ayında portland çimento 
yük cinsi, limanlarımızda elleçlenen 

2024 yılı ilk çeyreğinde limanlarda elleçlenen yük miktarı bir 
önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 7,2 artarak 134 milyon 
327 bin 597 tona yükseldi. Elleçlenen konteyner miktarı ise 
bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 17,9 gibi rekor bir 
oranda artarak 3 milyon 350 bin 817 TEU’ya ulaştı. 

yüzde 13,6 arttı” dedi.
Uraloğlu, Mart ayında limanlarda 

elleçlenen konteyner miktarının 1 
milyon 169 bin 846 TEU’ya ulaştığına 
işaret ederek, Ocak-Mart döneminde 
limanlardan elleçlenen konteyner 
miktarının da 3 milyon 350 bin 817 
TEU’ya çıktığını belirtti. 

EN FAZLA YÜK ALİAĞA’DA 
ELLEÇLENDİ

Uraloğlu, Mart ayında limanlarda 
deniz yoluyla yapılan transit yük 
taşımalarının, 5 milyon 699 bin 607 
ton olarak gerçekleştiğini belirtti. Mart 
ayında kabotajda taşınan yük miktarının 
ise 4 milyon 966 bin 992 ton ile bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
5,1 azaldığına işaret eden Uraloğlu, 
“En fazla yük elleçlemesi 7 milyon 
720 bin 348 ton yük ile Aliağa Bölge 
Liman Başkanlığı idari sınırlarında 
faaliyet gösteren liman tesislerinde 
gerçekleşti. Aliağa Bölge Liman 
Başkanlığını 7 milyon 365 bin 591 ton 
ile Kocaeli Bölge Liman Başkanlığı ve 
5 milyon 669 bin 99 ton ile İskenderun 
Bölge Liman Başkanlığı takip etti. “ 
değerlendirmesinde bulundu.

ihracat yükleri içinde içerisinde 1 milyon 
40 bin 381 tonla ilk sırayı aldı. Söz 
konusu yük cinsini, motorin ve feldispat 
yük cinsleri takip etti. Ham petrol 
yük cinsi, limanlarımızda elleçlenen 
ithalat yükleri içinde ilk sırada yer 
aldı. Bunu sırasıyla, hurda demir ve 
briketlenmemiş taşkömürü yük cinsleri 
takip etti” İfadelerini kullandı.

İTALYA LİSTENİN BAŞINDA
Mart ayında deniz yolu ile yapılan 

ihracatta en fazla yük elleçlemesinin 
İtalya’ya yapılan taşımalarda 
gerçekleştirildiğini, bunu ABD ve 
İspanya’ya yapılan taşımaların takip 
ettiğini, ithalatta ise en fazla yük 
elleçlemesinin Rusya’dan yapılan 
taşımalarda görüldüğünü söyleyen 
Bakan Uraloğlu, Mart ayında limanlarda 
elleçlenen dış ticarete konu 36 milyon 
684 bin 911 ton yükün yüzde 8,1’inin 
Türk bayraklı gemilerle taşındığının 
altını çizdi. Bakan Uraloğlu, “Mart 
ayında Türk bayraklı gemilerle taşınan 
yük miktarı 2 milyon 965 bin 1 ton ile bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 29,1 
arttı. Yabancı bayraklı gemiler ile taşınan 
yük miktarı ise 33 milyon 719 bin 910 
ton ile bir önceki yılın aynı ayına göre 

Limanlar ikinci çeyrekte 
KONTEYNER REKORU KIRDI
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İİ
lk kez 2023’ün sonlarında yayınlanan 
“The Good Move, Dekarbonizasyon 
Hedefi” programı, iklim kriziyle ilgili 
farkındalık yaratma konusundaki ka-

rarlılığı ve rolü nedeniyle övgüler alıyor. Son 
olarak Renault Trucks ve ajansı Alunites, bu 
belgesel ile Marka İletişimi kategorisinde- 
Şirket Dönüşümü - Grand Prix Stratejileri 
Etkileşim İletişimi Gümüş Ödülü’ne ve iki 
Top/Com Grands Prix Ödülüne layık görül-
dü: Kurumsal dijital iletişim kategorisinde 
Altın Grand Prix ve Prix Özel anlatım ödülü 
kazandı. 

Renault Trucks, “The Good Move, Dekar-
bonizasyon Hedefi” dizisinin yedi bölümün-
de karbon ayak izine dair sorunları araştırdı. 

TT
ürkiye’deki varlığını daha 
da güçlendirmek ve müşteri 
memnuniyetini artırmak üzere 
stratejik gelişimleri hayata geçiren 

Renault Trucks Türkiye’de üç önemli 
atama gerçekleştirildi. 2022’den bu yana 
Renault Trucks Bayi Ağı Ticari Direktörü 
görevini üstlenen Özgür Fırat, şirketin 
stratejik yapılanması ile tüm segmentlerde 
satıştan sorumlu Ticari Direktör olarak 
yeni görevine başladı. Fırat, Ticari Direktör 

Belgesel, sadece Renault Trucks uzmanlarının 
değil, geniş bir yelpazedeki farklı uzmanların 
da sesini duyuruyor. Bu uzmanlar arasında 
CNRS’de jeomorfolog ve araştırmacı olan 
Ludovic Ravanel, paleoklimatolog ve IPCC 
bilim grubunun eski başkan yardımcısı Jean 
Jouzel, Sorumlu Mineraller Girişimi (RMI) 
CEO’su Jennifer Peyser ve LAET - ENTPE’de 
(Ekonomik Planlama Laboratuvarı, Ulaştır-
ma Ekonomisi) araştırma mühendisi Florence 
Toilier yer alıyor. Renault Trucks Başkanı Bru-
no Blin de şirket çalışanlarından biri olarak 

olarak Perakende Yeni Kamyon Satış 
Operasyonları ile Filo Müşteri Stratejisi ve 
Satış Yönetiminden sorumlu olacak.

Renault Trucks Türkiye Satış ve 
Servis Bölge Müdürü Cihan Kayan, 
Filo Müşterilerinden Sorumlu Ülke 
Müdürü görevine getirildi. Kayan, Filo 
Müşterilerinden Sorumlu Ülke Müdürü 
olarak atanması ile lojistik, inşaat filo 
müşterilerine sunulan satış hizmetleri 
ve üstyapı üreticileri ile sürdürülen iş 

Renault Trucks ve 
Alunites ajansı, “The Good 
Move, Dekarbonizasyon 
Hedefi” belgesel dizisi ile 
Fransa’da üç ayrı iletişim 
ödülü kazandı. 

RENAULT TRUCKS 
‘Good Move’ belgeseline üç ödül 

RENAULT TRUCKS ’ta üç yeni atama

serinin baş rolünü üstleniyor. Şeffaflıkla 
ve gerçeği gizlemeye ya da süslemeye 
çalışmadan açıklamalarda bulunan Bru-
no Blin, şunları aktarıyor: “Artık küçük 
adımlarla yetinemeyeceğimiz için Renault 
Trucks olarak sektörümüzün dekarboni-
zasyonu ve kaynakları koruma hedefleri 
doğrultusunda taahhütlerde bulunduk ve 
halihazırda birçok somut eylem gerçek-
leştirdik. Elbette hala yapılması gereken 
çok şey var. Bu seride paylaşmak ve bel-
gelemek istediğimiz de buydu.”

birlikteliklerinden sorumlu olacak.  
Renault Trucks Türkiye ekibine yeni 

katılan Mehmet Doğan, Renault Trucks 
Türkiye Satış Sonrası Hizmetler ve Bayi 
Geliştirme Direktörü olarak atandı. Doğan, 
20 yılı aşkın deneyimiyle Renault Trucks 
ekibi ile yollarını birleştirerek teknik destek 
ve garanti operasyonlarına, bölgesel satış 
sonrası yöneticileri ekibine, parça ve müşteri 
çözümlerine, ağ geliştirme ve yetkinlik 
geliştirme faaliyetlerine liderlik edecek.

Mehmet DoğanCihan KayanÖzgür Fırat

www.lojistikhatti.com  www.lojistikhatti.com  55 55 



n n n n
n n
n n
n n

TİCARİ ARAÇLAR

FF
ord Otosan, finansal 
göstergelerin yanı sıra sosyal 
ve çevresel etkiler ile yönetim 
uygulamalarını değerlendiren, 

kısa, orta ve uzun vadeli değer yaratma 
çabalarını gösteren ilk entegre faaliyet 
raporunu kamuoyuyla paylaştı. 
Sürdürülebilirlik vizyonunu daha da 
ileri taşımak amacıyla iş anlayışını 
değer yaratma modeli etrafında 
yeniden yapılandıran Ford Otosan, 
bu kapsamdaki odak alanlarını 
mobilitenin geleceğini şekillendirmek, 
çevresel etkisini sıfırlamak, etki alanını 
genişletmek, sektörel dönüşüme 
liderlik etmek, güçlü büyüme planları 
ve stratejik yatırımlarla katma değer 
yaratmak ve insan odaklı dönüşümü 
benimsemek olarak belirliyor.

‘KARARLILIKLA ÇALIŞMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”

Ford Otosan CFO’su Gül Ertuğ, 
konuya ilişkin olarak, “2023 yılı, sadece 
yenilikçi ürün ve hizmetlerimizle sınırlı 
kalmadı; aynı zamanda inovasyonun 
gücüyle şekillenen sürdürülebilirlik 
çabalarımız ve dijital dönüşüme olan 
inancımızla geleceği şekillendirme 
yolunda taahhütlümüzü pekiştirdi. Bu 
başarıları elde etmemizde, Ford Otosan 
ailesinin özverili çabalarının büyük payı 
var. Geleceği dönüştürme vizyonumuz, 
çevresel, sosyal ve yönetişimsel 
açılardan ‘Gelecek Şimdi’ 
sürdürülebilirlik hedeflerimize 
uyum sağlayan paydaşlarımızla 
birlikte yürütülen iş birliğiyle 
güçleniyor. Uzun yıllardır 
eşitlik yolunda kararlı 
adımlarla ilerlerken, 
otomotiv sektöründeki dijital 
dönüşümün itici gücünü 
arkamıza alarak teknoloji 
ve inovasyon alanında 
kadın istihdamını artırmak 
için çalışmalarımızı 
hızlandırdık. Gelecekte 
de dönüşümün öncüsü 
olma vizyonumuzla 
yatırımlarımızı 

sürdürerek, elektrikli ve bağlantılı 
araçlar alanındaki çalışmalarımızı 
hızlandırarak sürdürülebilir bir 
geleceğe katkıda bulunacağız. 2023 
Entegre Raporumuz, sadece finansal 
değil aynı zamanda çevresel, sosyal ve 
yönetişimsel faaliyetlerimizi berrak bir 
şekilde sunarak, net sıfır hedefimize 
doğru önemli bir yol haritası çiziyor. Bu 
kıymetli yolculukta, ekosistemimizle 
birlikte güçlü bir şekilde ilerleyeceğimize 
olan inancımız tam. Ford Otosan olarak, 
daha sürdürülebilir, daha adil ve daha 
ileri bir gelecek için kararlılıkla çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi.

FORD’UN AVRUPA’DAKİ EN 
BÜYÜK TİCARİ ARAÇ 

ÜRETİM MERKEZİ
Türkiye’nin ticari araç 

üretiminin yüzde 77’sini, ticari 
araç ihracatının yüzde 88’ini 

gerçekleştiren Ford Otosan, 
yüzde 27’lik pazar payı ile 
Türkiye’nin ticari araç pazar 
lideri konumunda. Toplam 

araç üretiminin yüzde 
40’ını gerçekleştiren şirket, 
yüzde 8,9’luk payla toplam 
otomotiv pazarında 
üçüncü sırada yer aldı. 
Türkiye’deki Yeniköy, 
Gölcük ve Eskişehir 
fabrikaları ile Romanya’daki 

Craiova fabrikasında faaliyet 

Ford Otosan, 1 Ocak-31 Aralık 2023 dönemini kapsayan ilk entegre faaliyet 
raporunu açıkladı. Şirket, 2023’te güçlü değer yaratma vizyonuyla öne çıktı.

FORD OTOSAN 
ilk entegre faaliyet raporunu yayımladı

gösteren Ford Otosan, toplam üretim 
kapasitesini 746 bin 500 adet olarak 
açıkladı. Şirket, planladığı yatırımları 
tamamladığında 2025 yılı itibarıyla 
900 bin adedin üzerinde araç üretim 
kapasitesine sahip olacak. Yeni nesil 
Courier’nin Romanya’daki üretimi için 
490 milyon euro yatırım planı bulunan 
Ford Otosan, kendi imzasını taşıyan 
tamamen elektrikli yeni E-Tourneo 
Courier ve E-Transit Courier’yi 2024 yıl 
sonunda hattan indirmeyi öngörüyor. 
Craiova fabrikasını devralmasının 
ardından Puma ile binek araçları 
da üretim portföyüne ekleyen Ford 
Otosan, Puma’nın tamamen elektrikli 
ilk versiyonunu da bu yıl sonunda 
devreye almayı planlıyor. E-Transit 
Custom’ın üretimine ise dijital ve 
sürdürülebilir uygulamalarla baştan 
sona yenilenen Yeniköy fabrikasında 
yıl içinde başlayacak. Yeniköy’de, Ford 
ve Volkswagen’in stratejik ortaklığı 
kapsamında yeni nesil Volkswagen 1 
tonluk ticari araç modeli de ilerleyen 
dönemde üretilecek.

Ford Otosan, Türkiye otomotiv 
sanayinin dijital dönüşümünde 
inovasyon çalışmalarında da vites 
yükseltti. Elektrifikasyon, akıllı 
hareketlilik, bağlantılı araç teknolojileri, 
otonom teknolojiler, endüstri 4.0, 
sürdürülebilirlik, otomotivde müşteri 
deneyimi ve üretken yapay zeka odak 
alanlarında yatırımlarını sürdüren şirket, 
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ürün geliştirme projelerine ilişkin olarak 
proje aktifleşme sonrası ise 5,3 milyar 
liraık AR-GE harcaması gerçekleştirdi.

Ford Otosan, 2023’te bir önceki yıla 
göre satış gelirlerini yüzde 28 artışla 
yaklaşık 412 milyar liraya, vergi öncesi 
karını ise yüzde 86 artışla 47,4 milyar 
liraya taşıdı. Ford Otosan’ın piyasa değeri 
de 8,8 milyar dolar oldu. Ford Otosan’ın 
2023’teki ihracat gelirleri yükselen yurt 
dışı satış adetleri ve döviz kuru etkisiyle 
yüzde 20 artarak 301,6 milyar lira, yurt 
içi gelirleri de güçlü satış adetleri ve 
sürdürülen fiyatlama disiplini ile yüzde 
54 artışla 110,2 milyar lira şeklinde 
gerçekleşti. Yurt içi satışları 117 bin 582 
adede, yurt dışı satışları da 492 bin 82 
adede yükselen şirket, toplam 609 bin 664 
satış adedine ulaştı.

GÜÇLÜ SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
PERFORMANSI

Ford Otosan, finansal sonuçların 
yanı sıra sürdürülebilirlikte de güçlü 
bir performans ortaya koydu. 2022’de 
uzun dönem hedeflerini “Gelecek 
Şimdi” vizyonuyla açıklayan şirket, 
CDP İklim Değişikliği Programında 
“A-” listesindeki şirketler arasında yer 
aldı. Su Güvenliği skoru “B” olurken, 
2022 Refinitiv skoru ise “A-” oldu. 
Ford Otosan, otomotiv ve mobilite 
ekosistemini dönüştürecek çabalarına 
hız verdi. Tüm tedarik zincirinde 2035’te 
karbon nötr olma hedefiyle ilerleyen 
şirket, 2023’te Tedarikçi Sürdürülebilirlik 

Manifestosu’nu yayımladı ve 
sürdürülebilirliği tedarikçi seçiminde 
bir kriter olarak belirledi. Kritik ürün 
gruplarını üreten tedarikçilerle iş birliği 
yaparak Sıfır Karbon Yol Haritası’nı 
oluşturdu. Ayrıca şirket, 2035 karbon nötr 
lojistik hedefi çerçevesinde demir yolu ve 
elektrikli araçlarla lojistik yol haritasını 
oluşturdu. Bu kapsamda 2024’te şirketin 
Craiova ve Gölcük fabrikaları arasında 
demir yolu kullanımı için Block Tren 
projesine yatırım yapılacak. 

Ford Otosan, 2023 yıl sonu itibariyle 
toplam 39 adet Ufuk 2020 ve Ufuk 
Avrupa projesine sahip. Şirket, Ufuk 
2020 programını 20 projeden toplam 7,76 
milyon avro fon alarak tamamladı ve 
Türkiye’nin bu programdan en çok fon 
alan sanayi şirketi oldu. Ufuk Avrupa 
programında ise 26 Ekim 2023 tarihinde 
TÜBİTAK’ın resmi sitesinde duyurulduğu 
üzere, 16 projeden toplam 7,27 milyon 
avro fon almaya hak kazanarak en çok 
fon alan sanayi şirketleri sıralamasında 
birinci sırada yer aldı.

Ford Otosan, çeşitli alanlarda sosyal 
fayda yaratmaya yönelik faaliyetlerine 
devam etti. 2023 yılında toplumsal 
yatırım alanında bağış ve proje 
faaliyetlerine 577 milyon liranın üzerinde 
kaynak ayıran şirket, çevre, eğitim, 
sağlık, kültür ve diğer alanlarda birçok 
projeyi hayata geçirdi. Şirket, 2023 yılında 
sosyal yardımlaşma alanında yaptığı 
yatırımların 215 milyon lirasını deprem 
yardımlarına ayırdı.

Paydaşları ve toplum için artan 
oranda değer yaratmayı amaçlayan Ford 
Otosan, toplumsal kalkınmaya geniş 
çapta katkı sağlamak üzere faaliyetlerini 
yürütüyor. Şirket, 2026 yılının sonuna 
kadar yapacağı farkındalık, eğitim ve 
mentorluk faaliyetleriyle 100 bin kadına 
ulaşmayı hedefliyor. Ayrıca, yönetim 
kadrolarının en az yüzde 50’si kadın olan 
girişimleri destekleyerek Türkiye’deki 
girişim ekosistemine katkıda bulunmayı 
önceliyor. Şirket, sürdürülebilirlik 
performansı sonucunda uluslararası 
derecelendirme kuruluşu S&P Global 
tarafından hazırlanan 2024 Küresel 
Sürdürülebilirlik Yıllığı’na girmeye 
hak kazanan ilk Türk otomotiv şirketi 
olmuştu.

Ford Otosan, 2030 yılında tüm yönetim 
pozisyonlarındaki kadın oranını yüzde 
50’ye çıkarmayı hedefliyor. Bu kapsamda 
şirket, 2022 yılında yüzde 20 olan kadın 
çalışan oranını, yüzde 28,77’ye yükseltti. 
Şirketin yönetim kurulundaki kadın oranı 
ise yüzde 27 olarak gerçekleşti.

STEM alanında çalışan kadın oranını 
yüzde 30 oranında hedefleyen şirket 2023 
yılında bu değeri yüzde 22 seviyesine 
çıkardı. Şirketlerin çeviklik düzeyini 
global ölçekte değerlendiren bağımsız 
kuruluş “Business Agility Institute” 
tarafından “4 Yıldızlı Organizasyon” 
sertifikası almaya hak kazanan Ford 
Otosan, 2023 yılında 4 bin 600 çalışan, 
700’den fazla takım ve 800’den fazla rol ile 
çevik çalışmaya tam entegrasyon sağladı.

TT
ürkiye otomotiv tedarik 
sanayinin çatı kuruluşu Taşıt 
Araçları Tedarik Sanayicileri 
Derneği’nin (TAYSAD) 

46’ıncı Olağan Genel Kurul toplantısı 
düzenlendi. Olağan Genel Kurul 

TIRSANTIRSAN, patent tescilinde 4. kez şampiyon oldu, patent tescilinde 4. kez şampiyon oldu
Toplantısı çerçevesinde gerçekleştirilen 
Başarı Ödülleri Töreni’nde Tırsan, Patent 
kategorisinde 49 patent ile 1.lik ödülüne 
layık görüldü.

 Tırsan, 2023 yılında En Çok Patent 
Tescili Alan Üyeler kategorisinde 

şampiyonluğu ile 2018 yılından 
günümüze, son 6 senede dördüncü kez 
patent kategorisi şampiyonluğunu aldı. 

 Müşterilerinin rekabetçiliğini 
artırmak için Ar-Ge çalışmalarına 
sürekli devam eden Tırsan, Turkishtime 
tarafından hazırlanan 2022 Ar-Ge 
Merkezinde Alınan Ulusal Patent Sayısına 
Göre otomotiv sektörünün en çok patent 
alan 3. şirketi oldu. Tırsan son 5 senedir, 
Ar-Ge İlk 50 Patent Sayısı listesinde ilk 
3’te yer almaktadır.   

 Tırsan, treyler sektörünün en prestijli 
inovasyon ödülü olan “Avrupa İnovasyon 
Ödülleri’’nde 2021 yılında en kısa sürede 
tüm kategorilerde ödül alan ilk ve tek 
üretici olmuştur. 2023 yılında aldığı 2 
yeni ödül ile Şasi, Gövde, Akıllı Treyler, 
Güvenlik, Çevre, Konsept ve Komponent 
kategorilerinde toplam 9 ödüle ulaşmıştır 
ve treyler teknolojilerinin gelişimine 
Avrupa’da da öncülük etmektedir.  
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I
veco Group, 14 Mart’ta İtalya’nın 
Torino kentinde düzenlenen Şirketin 
Sermaye Piyasaları Günü’nde 2028 
yılına kadar olan hedeflerini özetle-

yen yeni bir Stratejik Plan sundu. Kasım 
2021’deki ilk Yatırımcı Günü’nden iki yıl 
sonra bir Sermaye Piyasası Günü düzen-
leme kararı, grubun yakın zamandaki 
başarılarından kaynaklandı: 2023’ün so-
nunda Iveco Group, 2026 için temel belir-
lediği hedefleri şimdiden yerine getirmiş 
ve hedeflerinin de ilerisine geçmişti.

HEDEFLERİNİ AŞARAK 
İLERLİYOR

Iveco Group, 2021’den önceki stra-
tejik planında, endüstriyel faaliyetlerin 
toplam net gelirlerinin 2026 yılına kadar 
16,5 ila 17,5 milyar euro arasında olması-
nı hedeflemişti. Grup, 2023 yılı sonunda 
15,9 milyar euroya ulaştı. Şirket finansal 
performansını değerlendirmede önemli 
kriterlerden olan ve 2026 düzeltilmiş 
FVÖK marjı yüzde 5 ila yüzde 6 arasında 
belirtilmişti. FVÖK’ün 2019’da yüzde 
3,6’dan olması başarının göstergesi. 
Endüstriyel faaliyetlerden serbest nakit 
akışı için Iveco Group 2026’da 500 mil-
yon euro hedeflemişti ve 2023’te önceki 
hedefin de ötesinde 400 milyon euronun 
üzerine ulaştı. 

Iveco Group CEO’su Gerrit Marx 
konuya ilişkin şunları söyledi: “Değer-
lerimizden ilki ‘alışılmış olanın ötesine 
geçeriz’. Bu, grubumuzun ruhunu temsil 
ediyor. Bilinçli bir şekilde sınırları zorla-

ma ve cesurca hareket etme tutkumuzu 
açıkça yansıtıyor. Verdiğimiz sözleri 
yerine getirebileceğimizi gösterdik. 
Bugün kendimizi yeni bir plana, ürün 
portföyümüzü hızlandırmaya, daha 
güçlü ve daha çeşitli ortaklıklara ve 
sürdürülebilirlik yolculuğumuzu hız-
landırmaya adıyoruz. Bu taahhütleri 
yerine getireceğiz çünkü bizim ve beş 
iş birimimizin önündeki yollar, fırsatlar 
hem heyecan verici hem sınırsız. Daha-
sı, içerideki olanaklardan yararlanırken, 
dışarıdaki güçlü fırsatları da keşfetme-
ye devam edeceğiz.”

Grubun 2028’e kadar olan Stratejik 
Planı’nda izleyeceği yol; İnovasyon, 
Mali Disiplin, Ortaklıklar ve Sürdürüle-
bilirlik olmak üzere dört temel anlayışla 
destekleniyor. 

 
İNOVASYONA 
5,5 MİLYAR EURO YATIRIM 

Iveco Group, inovasyona yönelik 
2024’ten 2028’e kadar 5,5 milyar euro-
nun üzerinde yatırım gerçekleştirecek. 
İnovasyonu; enerji dönüşümü, yapay 
zekâ ve yazılım tanımlı araçlar & 
otonom sürüş olmak üzere üç temel 
alanda yönlendiren şirket, enerji dö-
nüşümü alanında, 2040 yılına kadar 
net sıfır karbon emisyonuna ulaşmayı 
hedefliyor. Bu hedefe ulaşmada Iveco 
Group’un yeşil ve sıfır emisyonlu çö-
zümleri içeren çoklu tahrik yaklaşımı 
önemli bir rol oynuyor. Bunlar, GATE-
Yeşil ve Gelişmiş Ulaşım Ekosistemi 

gibi yenilikçi kullanım başına ödeme iş 
modelleri ile desteklenecek. Yapay Zekâ, 
veri analizi, makine-insan etkileşimi ve 
yazılım geliştirme gibi alanlarda önemli 
ilerlemeler sağlayan Generative AI ile 
Iveco Group’un müşteri odaklı yenilikle-
rinin merkezinde yer alıyor. Yapay Zekâ 
algoritmalarıyla desteklenen Yazılım 
Tanımlı Araçlar sektörde devrim yarat-
maya, araç güncellemelerini basitleştir-
meye ve müşteri verimliliğini artırmaya 
hazırlanıyor. Iveco Group, bu trendlerin 
zirvesinde kalmak için önümüzdeki yıl-
larda 500 uzman mühendisten oluşan bir 
ekip kurmayı planlayarak kendi Yazılım 
ve Analitik Laboratuvarını açtı. Iveco 
Group halihazırda Avrupa’da halka açık 
yollarda Otonom Sürüşü test ediyor. Bu 
gelişme ve hızlı ticarileştirme için, diğer 
kamyon OEM’lerinin yanı sıra küresel bir 
sürücüsüz kamyon teknolojisi sağlayıcısı 
olan PLUS ile iş birliğini öngörüyor. Bu 
gelişmeler, bugün sürücülere ve filo sa-
hiplerine yüksek düzeyde otomatikleşti-
rilmiş sürücü destek sistemleri sunuyor. 

MALİ DİSİPLİN: YALIN SG&A 
YAPISINI KORUYACAK

Iveco Group nakit yaratma potansiye-
lini artırmaya ve mümkün olan yerlerde 
mevsimselliği azaltmaya kararlı. Aynı 
zamanda, maliyet optimizasyonu ve 
verimliliğe odaklanmaya devam edecek 
grup, ürün maliyetlerini daha da düşü-
rerek, 2028 yılına kadar 2023’e kıyasla 
50 baz puan azaltılması öngörülen yalın 

Iveco Group, 2028 yılına kadarki; kamyon, otobüs, savunma, endüstriyel Iveco Group, 2028 yılına kadarki; kamyon, otobüs, savunma, endüstriyel 
faaliyetler, net gelir ve yeni ortaklıklarla ilgili hedeflerini açıkladı.faaliyetler, net gelir ve yeni ortaklıklarla ilgili hedeflerini açıkladı.

IVECO GROUP 

2028’e kadar olan Stratejik Planını açıkladı
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bir SG&A yapısını koruyacak. Şirketin 
önceki operasyonel mükemmellik prog-
ramı 2019-2026 zaman diliminde 1 milyar 
euro tasarruf hedefliyordu. Iveco Group, 
2023 yılı sonunda 300 milyon euro ope-
rasyonel verimlilik ve hacim, karışım 
ve fiyatlandırma açısından 600 milyon 
euro daha iyileştirilmiş kârlılık ayırarak 
hedefine ulaşmıştı. Yeni planla, 2024’ten 
başlayarak, şirket 2026’ya kadar 600 
milyon euro ve 2028’e kadar 400 milyon 
euro olmak üzere 1 milyar euro verim-
lilik taahhüdünde bulunuyor. Bu, ürün 
karmaşıklığını azaltmayı, en iyi maliyetli 
ülke tedarikini optimize etmeyi, üretim 
verimliliğini en üst düzeye çıkarmayı 
amaçlayan ayrıntılı bir dizi girişimin 
uygulanmasıyla gerçekleştirilecek.

Yatırımlar açısından, önümüzdeki 
beş yıl için öngörülen 5,5 milyar euro, 
yatırım harcamaları ve aktifleştirilmiş 
Ar-Ge arasında paylaştırıldı. Toplam 
yatırımların yüzde 50’sinden fazlası 
uyumluluk veya mevzuat kısıtlamalarına 
bağlı olmayacak, dolayısıyla gerektiğin-
de pazar dinamiklerine hızlı bir şekilde 
uyum sağlanmasına olanak tanınacak. 
Grup, cazip getiriler sunan yatırımlara 
öncelik verecek ve disiplinli bir yatırım 
profili sergileyerek harcamaları optimize 
etmek için iş birliği fırsatlarını araştırma-
yı sürdürecek. 

HYUNDAI İLE TAMAMEN 
ELEKTRİKLİ HAFİF TİCARİ 
ARAÇ ÜRETİMİ 

Iveco Group’un stratejisi, inovasyonu 
hızlandırmak için benzer düşünen, çevik 
kuruluşlarla ortaklık kurmayı içeriyor. 
Iveco Group, Avrupa pazarları için hem 
akülü elektrikli kamyonlar hem de yakıt 
hücreli elektrikli kamyonlar dahil olmak 
üzere elektrikli ağır hizmet kamyon çö-
zümleri alanında Hyundai Motor Com-
pany ile ortaklığını genişletiyor ve de-
rinleştiriyor. İki şirket, her iki tarafın ileri 
teknolojilerinden ve varlıklarından yarar-
lanarak sürdürülebilir bir geleceğe geçişi 

hızlandırmayı amaçlıyor. Eylül 2022’de 
Hannover’deki IAA Transportation et-
kinliğinde ilk IVECO eDaily Yakıt Hüc-
reli Elektrikli Aracı tanıttı. Bu tanıtımı 
Ekim 2023’te Brüksel’deki Busworld’de 
IVECO BUS E- WAY H2’nin ilk lans-
manı izledi. Son olarak, bu yılın şubat 
ayında iki şirket, Hyundai’nin eLCV 
platformunu temel alarak Avrupa için 
IVECO markalı tamamen elektrikli bir 
hafif ticari araç için bir tedarik anlaşma-
sı imzaladıklarını duyurdu.

FORD TRUCKS İLE KABİN 
GELİŞTİRECEK: İYİ NİYET 
MEKTUBU İMZALANDI

Başka bir ortaklık konusu ise IVE-
CO ve Ford Otosan’ın ağır ticari araç 
markası Ford Trucks arasında gelişti. 
İki firma, 2028/2029’da yürürlüğe 
girecek yeni yönetmeliklerle uyumlu 
ağır hizmet kamyonları için ortak bir 
kabin yapısının geliştirilmesine yönelik 
iş birliğinin araştırılmasıyla ilgili bir 
Mutabakat Anlaşması’na imza attı. Bu, 
kabin içindeki bileşenleri ve sistemleri 
kapsayan yeni ürün ve teknolojilerin 
birlikte geliştirilmesinde bir ön adım 
oldu. Yakın zamanda imzalanan an-
laşmaya; Iveco Group CEO’su Gerrit 

Marx, Iveco Group Kamyon İş Birimi 
Başkanı Luca Sra, Koç Holding Otomo-
tiv Grubu Başkanı Haydar Yenigün, Ford 
Otosan Lideri Güven Özyurt ve Ford 
Trucks Lideri Emrah Duman katıldı. 

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK: 
SU GERİ DÖNÜŞÜMÜNDE 
YÜZDE 64’E ULAŞTI

Sürdürülebilirlik Iveco Group için 
kilit unsuru oluşturuyor. Grubun ey-
lemleri, çalışanları ve daha geniş toplum 
üzerinde olumlu bir etkiye sahip olacak 
şekilde tasarlandı. Şirket sürdürülebilir-
lik hedeflerinde şimdiden 2026 hedef-
lerinin çok ilerisine ulaştı. Iveco Group 
küresel tesislerde yüzde 60 su geri dö-
nüşümü hedefini aşarak 2023 sonunda 
yüzde 64’e ulaştı. Geçen yılın sonunda, 
2021’de yüzde 18,2 olan yönetim pozis-
yonlarının yüzde 24’ü kadınlara aitti ve 
yüzde 23 olarak belirlenen 2026 hedefini 
şimdiden aştı. Müşteri deneyimindeki 
Net Tavsiye Skoru 2021’e kıyasla yüzde 
20 artarak hedefe orijinal plandan üç yıl 
önce ulaştı. Grup ayrıca işyeri yaralan-
malarını azaltma hedeflerine planlanan-
dan çok önce ulaşma yolunda ilerliyor. 
Bu erken başarılara dayanarak Iveco 
Group daha da iddialı sürdürülebilirlik 
hedefleri belirledi: 

2026 yılına kadar toplam elektrik tü-
ketiminin yüzde 100’ü yenilenebilir kay-
naklardan sağlanacak. Bu hedefin son 
tarihi 2030’dan 2026’ya öngörülmüştü.

Grup, 2026 yılına kadar dünya ça-
pındaki şirket tesislerinde endüstriyel 
suyun yüzde 75’ini geri dönüştürmeyi 
hedefliyor.

2028 yılı için belirlenen yeni cinsi-
yet eşitliği hedefi, ofis pozisyonlarının 
yüzde 30’unun kadınlar tarafından dol-
durulması. IVECO Group bu nedenle, 
kariyerlerinin her aşamasında tüm kadın 
çalışanları kapsayacak şekilde kapsamını 
genişletecek ve yükseltecek.

IVECO EDAILY’E ‘YILIN ÇIĞIR AÇAN ELEKTRİKLİ PANELVAN’ ÖDÜLÜ 

IVECO eDAILY, her yıl düzenlenen, filo yöneticilerin-
den tedarikçilere ve üreticilere kadar Birleşik Kral-
lık’taki kurumsal otomotiv kullanımının en iyilerinin 
ödüllendirildiği 2024 Fleet News Ödülleri’nde ‘Yılın 
Elektrikli Panelvan Atılımı’ ödülünü kazandı.Sektör 
uzmanları, eDAILY’yi, eLCV teknolojisindeki yenilikleri 
ve en zorlu görevlerde bile çalışan operatörlerin ödün 
vermeden elektriğe geçmesini sağlayan görev odak-
lılığı nedeniyle takdir etti. Jüri, “IVECO teknik açıdan 
çok ileri görüşlü eDAILY ile, dizel minibüs operasyo-
nunu yansıtan ve kullanım durumu ne olursa olsun 
tüm müşterilerin elektrikli aracı düşünmesini sağla-
yan bir yapısı var” yorumunda bulundu.

Ford Trucks ve Iveco kabin geliştirme konusunda potansiyel 
sinerjileri incelemek üzere niyet mektubu imzaladı.
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SS
cania, müşterileri ile servis 
anlaşmaları yaparak araçların 
kullanım ömürlerinin 
uzamasına, operasyonel 

sürekliliğe ve rekabet avantajına katkı 
sağlıyor. Galataport Doğuş Otomotiv 
Plus’ta Doğuş Otomotiv Scania 
Servis Kontratları Müdürü Suna Türk 
Tuzcuoğlu, Pazarlama Müdürü Ömer 
Madazlıoğlu ve Satış Sonrası Hizmetler 
Müdürü Onur Yereşer’in katılımı 
ile düzenlenen basın toplantısında 
Servis Kontratları, Onarım ve Bakım 
Anlaşmaları ile ilgili bilgiler aktarıldı. 

4 YILLIK PERİYODİK BAKIM VE 
1 YIL TAM GARANTİ

Basın toplantısında konuşma 
yapan Doğuş Otomotiv Scania Servis 
Kontratları Müdürü Suna Türk 
Tuzcuoğlu, servis paketleri, bakım 
ve onarım anlaşmalarının Scania 
müşterilerinin öngörülen bakım 
maliyetleri ile birlikte toplam işletme 
maliyetlerini daha da düşürmelerine 
yardımcı olduğu belirtti. Tuzcuoğlu 
“Müşterilerimizin araçlarından en 
yüksek verimi almalarını ve işletme 
maliyetlerini en aza indirmelerini 
istiyoruz. Yetkili Servislerde Scania 
standartlarında, en iyi eğitimi almış 
personel ile son teknoloji ekipman 
ile bakım yaptıran müşterilerimize 
tam bir güven ve tasarruf sunuyoruz. 
Müşterilerimiz sabit bakım maliyeti, 
yakıt tüketiminde tasarruf, yüksek 
ikinci el değeri avantajlarına sahip 
olmaktadır” dedi.

Doğuş Otomotiv Scania Servis 
Kontratları Müdürü Tuzcuoğlu 
sözlerine şöyle devam etti; “Scania 

Plus, Scania Profesyonel, Scania 
Premium paketleri ile müşterilerimize 
birçok katma değerli hizmeti bir 
arada sunuyoruz. Scania sıfır araç ile 
standart olarak sunulan, herhangi 
ekstra bir ücret ödenmeden aktif 
hale gelen Scania Plus paketi 4 
yıllık periyodik bakım ve 1 yıl tam 
garanti, Profesyonel paketi ise 4 yıllık 
periyodik bakım, 1 yıl tam garanti, 
seçeneğine göre 1 ile 3 yıl motor, 
şanzıman ve yürüyen aksam bakım 
ve onarımını kapsıyor. Premium 
paketinde ise Profesyonel pakete 
ek olarak seçeneğine göre 2 ile 3 
yıl diğer mekanik aksam onarımı 
sunulmaktadır. Ayrıca, Scania markalı 
kaskoyu, geniş kapsamlı onarım 
içeriği ile tüm yetkili servislerde 
müşterilerimize sunmaktayız” 
Suna Türk Tuzcuoğlu, Scania parça 
bulunabilirliğinin yüzde 98 civarında 
olduğunu ve bu avantajlı paketlerle 
müşterilerinin operasyonlarına 

Scania, 2023’te müşterileriyle 
4 bin 500 araç için imzaladığı 
servis anlaşmalarıyla, 
toplamda 10 bin servis kontratlı 
aracın yollarda sorunsuz bir 
şekilde hizmet vermesini 
sağlıyor. Marka servis 
anlaşması sayısını 2024’te 5 
bin 500’e çıkarmayı hedefliyor. 

SCANIA’nın 2024 hedefi 
5 bin 500 yeni servis anlaşması

kesintisiz bir şekilde devam ettiklerini de 
sözlerine ekledi. 

‘HER 2 SCANIA’DAN 1 TANESİ 
BAKIM PAKETLİ’

2023 yılı servis anlaşmaları ile 2024 yılı 
hedeflerini de paylaşan Tuzcuoğlu “2023 
yılında 4 bin 500 adet servis kontratı 
yaptık. Geçen yıl Scania Plus ile verilen 
araçların yüzde 50’sinde aynı zamanda 
profesyonel ve premium onarım paketi 
bulunuyor. 2024 yılı hedefimiz ise 5 bin 
500’ün üstünde servis kontratı yapmak. 
Şu an yollarda 10 bin adet servis kontratlı 
araç bulunuyor. Bu da her 2 Scania’dan 
1 tanesi bakım anlaşmalı demek. 31 
Mart tarihine kadar herhangi bir Scania 
yetkili servisine giden müşterilerimiz bu 
paketlerden dilediğine yüzde 20 indirimli 
ve 3 ile 12 ay vade ile sahip olabilecek. 50 
bin TL başlangıç fiyatları ile satılan Scania 
servis anlaşmaları, Türkiye genelinde 18 
Yetkili Servis noktasında geçerli oluyor” 
açıklamasında bulundu. 

SCANIA PAZARLAMA MÜDÜRÜ ÖMER MADAZLIOĞLU OLDU 
Scania, Meiller ve Wielton markalarının Pazarlama 
Müdürlüğü görevine Ömer Madazlıoğlu atandı. 1 
Mart 2024 yılı itibarıyla yeni görevine başlayan Ömer 
Madazlıoğlu, son olarak Doğuş Otomotiv, Volkswa-
gen Ticari Araç markasında Planlama, Lojistik ve 
Eğitim Birim Yöneticisi olarak görevini sürdürüyor-
du. Bilkent Üniversitesi İktisadi, İdari ve Sosyal Bilim-
ler Fakültesi, Siyaset Bilimi bölümünden mezun olan 
Ömer Madazlıoğlu, çalışma hayatına 2008 yılında 
otomotiv sektöründe başladı. 2016 yılından itibaren 
ise Doğuş Otomotiv bünyesinde Volkswagen Ticari 
Araç markasında Satış ve Pazarlama departmanla-
rında çeşitli birimlerde görev almıştır.
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tedarikçilere veriliyor. SPM Programı, 
DAF ile tedarikçileri arasındaki iş 
birliğini ve sürekli iyileştirmeyi teşvik 
ederek, performans iyileştirmelerine 
ve ürün yeniliklerine yol açmayı he-
defliyor. 

Bu kapsamda DAF, Eindhoven’da-
ki genel merkezinde düzenlenen DAF 
Tedarikçi Tanıma etkinliğinde en iyi 
performans gösteren 127 tedarikçisini 
ödüllendirdi. 22 tedarikçi 2023 SPM 
Lideri, 47 tedarikçi ise 2023 SPM Lide-
ri olarak onurlandırıldı. Bu tedarikçi-
lerin tümü SPM Programına katılıyor. 

DAF Yönetim Kurulu Üyesi ve 
PACCAR Satın Alma İcra Direktörü 

Jos Smetsers, “SPM Programına gös-
terdikleri bağlılık, DAF ile güçlü or-
taklıklarını gösteriyor” dedi. “DAF’ın 
başarısına olan katkılarına değer veri-
yoruz” dedi. 

2023 SPM Ustaları: Bharat Forge 
(Hindistan –güçlendirilmiş aks ve 
motor bileşenleri), Fiberpachs (İspan-
ya – dış metal levha bileşen parçaları), 
Schulz Automotiva (Brezilya – demir 
döküm çözümleri), Ramkrishna For-
gings (Hindistan – güçlendirilmiş aks 
bileşenleri), Theuws Group (Hollan-
da – dış bileşenler), Goodyear (ABD 
– lastikler) ve Berco (Hollanda – iç 
bileşenler).

D
AF Trucks, ikinci kez 2024 
Fleet News Awards’ta “Fleet 
Manufacturer of the Year” 
unvanıyla onurlandırıldı. 

Jüri “Best Rigid Truck” ödülü için 
“Mükemmel bayi ağının desteğiyle DAF, 
filo ve taşımacılık yöneticileri için en iyi 
ürün ve servis teklifine sahip olduğunu 
bir kez daha kanıtladı” yorumunu yaptı.  

DAF, şehir dağıtım kamyonları LF 
ve XD modelleriyle “Best Rigid Truck” 
ödüllerine layık görüldü. LF, 12 tona 
kadar kategorideki en iyi kamyon olarak 
adlandırılırken XD, 12 tonun üzerindeki 
segmentlerde Best Rigid Truck seçildi.

Jüri, LF kamyonu için, “Mevcut 
XB’nin özelliklerini paylaşan LF, başarısı 
kanıtlanmış bir güç aktarma sistemine 
sahip mükemmel bir kamyon. Konforlu 
kabini, olağanüstü manevra kabiliyeti 
ve geniş bayi ağıyla birçok operatör için 
mükemmel seçim. Kesinlikle sınıfının en 
iyisi” dedi.  

DAF XD için ise şunları söyledi: “İyi 
teknolojilerin yanı sıra mükemmel bir 
sürüş ortamı sunan modern kamyon 
XD, dizel ve elektrikli modelleriyle her 
türlü kullanım için güç aktarma organ-
larına sahiptir. Ayrıca DAF, güvenliği ön 
plana çıkarmıştır.”

EN İYİ PERFORMANS 
GÖSTEREN TEDARİKÇİLERİ 
ÖDÜLLENDİRİYOR 

DAF, her yıl ‘Tedarikçi Performans 
Yönetimi Programı’ kapsamında en 
iyi performans gösteren tedarikçilerini 
ödüllendiriyor. Bu ödüller, SPM Uzma-
nı, Lider ve Başarılı statüsüne ulaşan 

DAF TRUCKSDAF TRUCKS  
2024 Fleet News Awards’ta üç ödül aldı 2024 Fleet News Awards’ta üç ödül aldı 
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TIRSAN

T
ürkiye-İngiltere arasında müşterilerine taşımacılık hiz-
meti sunan Eurotürk Lojistik, filosuna 20 adet Tırsan 
Tenteli Perdeli Multi Ride ekledi. Tırsan’nın Adapa-
zarı fabrikasında gerçekleştirdiği teslimat törenine, 

Eurotürk Lojistik Genel Müdür Yardımcısı Samet Ali Amet ve 
Tırsan Treyler Satış Yöneticisi Özgür Ayçiçek katılım gösterdi. 
Eurotürk Lojistik Genel Müdür Yardımcısı Samet Ali Amet ger-
çekleştirilen teslimat töreninde yaptığı konuşmada; “Şirketimiz 
İngiltere’nin Cambridgeshire bölgesinde kurulmuş olup, 2005 
yılından beri hizmet vermektedir. Eurotürk Lojistik, İngiltere 
merkezimiz ile birlikte Türkiye içerisindeki İstanbul, Bursa ve 
İzmir olmak üzere 3 farklı lokasyonda hizmet vermekte olup 
Birleşik Krallık ile özdeşleşmiş bir markadır. Lojistik faaliyetleri 
açısından ise, şirketimizin inovasyon ve teknoloji anlamında 
yaptığı atılımlar bizleri rakiplerimize göre daha başarılı bir yere 
taşımıştır. Tırsan ile yollarımız uzun yıllar önce kesişti, filomuzda 
bulunan 70 adet Tırsan aracından çok memnunuz. Gerek 
araçların kalitesi gerek sağlamlığı filomuzu her zaman güçlen-
diriyor. Türkiye-İngiltere arasında gerçekleştirdiğimiz ithalat ve 
ihracat operasyonlarımızda Tırsan araçları ile hem zamandan 
hem de maliyetten tasarruf ediyoruz” dedi.

Amet, sözlerine şu şekilde devam etti; “Son alımını yapmış 
olduğumuz Tırsan Tenteli Perdeli Multi Ride araçların da bu-
lunan çift seviyeli süspansiyon sistemi sayesinde filomuzdaki 
farklı lastik ve beşinci teker yüksekliklerine sahip çekicilerle 
kullanabiliyoruz, operasyonel verimliliğimizi en üst seviyeye 
taşıyoruz.  Ayrıca treylerlerin sahip olduğu K-Fix yük güvenlik 
sistemi ve Code XL yük emniyet sertifikası sayesinde, operas-
yonlarımızı kolay ve güvenilir şekilde gerçekleştirebiliyoruz. 
Böylece maksimum operasyonel verimlilik sağlıyor, yurt içi ve 
yurt dışındaki iş ortaklarımıza hızlı ve kaliteli hizmet sunabili-
yoruz. Daha önce de belirttiğim gibi Tırsan ile uzun soluklu bir 
iş ortaklığımız var, bunun yıllar içinde daha da artarak devam 
edeceğine inanıyoruz.” 

Tırsan Treyler Satış Yöneticisi Özgür Ayçiçek de, “Ödüllü 
Ar-Ge merkezimizde geliştirdiğimiz Tırsan Tenteli Perdeli Multi 
Ride araçlarımız, her türlü çekici modeli ile uyumludur. Bu sa-
yede müşterilerimiz operasyonlarında daha esnek ve daha hızlı 
hareket edebilecektir. Tercihini Tırsan güvenilirliğinden yana 
kullanan Eurotürk Lojistik, filosuna eklediği 20 adet Tırsan 
Tenteli Perdeli Multi Ride treylerler ile rekabet gücünü daha da 
artıracaktır” ifadelerini kullandı.

Eurotürk Lojistik filosuna 
20 adet Tırsan

Renas Lojistik, Renault Trucks 
T520 ile yollarda güç gösteriyor

R
enas Lojistik, filosuna 12 adet Renault Trucks T520 çekici kattı. 
2023 yılında başlayan alımlarıyla filosunun yaklaşık yüzde 60’ını 
Renault Trucks çekicilere dönüştüren Renas’ın tüm Renault Trucks 
araçları 520 beygir gücünde yola çıkıyor. Renas Lojistik’in yeni araç-

ları Yönetim Kurulu Başkanı Masum Aktaş’a Renault Trucks Türkiye ve Erman 
Ticari Araçlar’ın yöneticileri tarafından teslim edildi. Masum Aktaş, teslimatta 
yaptığı açıklamada; “Rekabetten beslenen, her zaman gelişime açık, yatırım 
yaparak büyümeye devam eden firmalarız. Bu doğrultuda Renault Trucks’ın 
araçları kadar, satış ve satış sonrasındaki bölgemizde güçlü varlığı birçok filo 
tarafından tercih edilmesini sağlıyor. Renas Lojistik olarak bu anlamda güçlü 
referansları takip ederek yeni alımlarımızı Renault Trucks ile yapmaya başladık. 
Filomuzu hızlıca yenileyerek yarısından fazlasını konforu ve performansı açısın-
dan hem yöneticilerimizin hem de sürücülerimizin tercihi olan Renault Trucks 
T520 çekicilere dönüştürdük” dedi. Renas Lojistik, Renault Trucks’ın Excellence 
Bakım Onarım Sözleşmesi ile araçlarının satış sonrası hizmetlerini Erman Ticari 
Araçlar ile yönetecek. Böylece araçların kullanımı gereği doğal olan ama plan-
lanmayan bakım-onarım gerekliliklerinin önüne geçebilecekler. Renas Lojistik 
filosuna özel olarak hazırlanan bir bakım programı sayesinde plansız aksaklık-
ların ve maliyetlerin minimumda tutulması sağlanacak. Yeni yatırımlarında Re-
nas, Renault Trucks Finansal Hizmetler’in (RTFS) çözümlerinden de faydalandı. 

ERMAN TİCARİ ARAÇLAR, 600. ARACINI TESLİM ETTİ
Mersin merkezli Azem Lojistik, filosunu 21 adet Renault Trucks T 520 

çekiciyle yeniledi. Azem Lojistik araçlarını Renault Trucks’ın Excellence Bakım 
Onarım Sözleşmesi ile teslim alarak satış sonrası bakım-onarım hizmetlerini de 
güvence altına aldı. Ayrıca Renault Trucks Finansal Hizmetler’in (RTFS) sundu-
ğu avantajlı finansman paketi ile araç yatırımı yapan Azem, böylece Renault 
Trucks’ın sunduğu toplam hizmetlerden faydalanmış oldu. Törende konuşan 
Azem Lojistik’in kurucusu Hasan Aktaş; “Azem Lojistik olarak hizmet farkımız 
ile bölgemizdeki geniş rekabet çemberini daraltmayı hedefliyoruz. Bu yönde 
hem tesis hem de filo yatırımlarımızda çok özenli davranıyoruz. Hem araçların 
performansı, yakıt tasarrufu hem de ikinci el değeri konularında bu araçlar 
çok tavsiye edildi. Bölgemizde de özellikle 520 beygir gücündeki T serisi tercih 
ediliyor. Azem olarak yeni yatırımlarımızda referansları değerlendirerek bu 
araçlar ile filo yatırımı yapma kararı aldık” dedi. Erman Ticari Araçlar Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Deniz ise; “Azem Lojistik’e yaptığımız bu teslimat, 
Erman Ticari Araçlar olarak teslim ettiğimiz 600.aracımız olması ve Azem’in 
Renault Trucks ailesine katılması sebepleriyle bizim için çok özel. Araçlarını 
bakım sözleşmeleri ile teslim ettik. Erman Ticari Araçlar olarak Azem filosunda 
yer alan Renault Trucks araçlar yakından takip edeceğiz” diye belirtti.

TARAÇLAR
İCARİ 

RENAULT TRUCKS



B
ulung Logistics, filosunu IVECO 
araçlarla güçlendirdi. Şirket, yurt 
içi ve yurt dışı operasyonlarında 
kullanmak üzere 50 adet ADR 

donanımlı IVECO S-Way çekici satın aldı. 
Bulung Logistics’in Türkiye Genel Müdürü 
Savaş Kasap, Türkiye’nin en hızlı büyüyen 
şirketlerinden biri olarak yeni çekicilerle 
özmal araç ve ekipman sayılarının 700’e 
ulaştığını vurguladı. Kasap, IVECO S-Way 
çekicileri, yakıt tasarrufu, kabin konforu 
ve sürüş performansı özelliklerinden 
dolayı tercih ettiklerini belirtti. Söz konusu 

çekicilerin güvenlik ve verimlilik odaklı 
teknolojik donanımlarına da dikkati 
çeken Kasap, “ADR’li araçlar ile taşınması 
zorunlu olan yükler için IVECO S-Way 
çekiciler ile daha güvenli ve verimli hizmet 
sağlayarak müşterilerimize rekabet avantajı 
kazandıracağız” dedi. IVECO Otomotiv 
Genel Müdürü Rüştü Başargan, “Lojistik 
sektörünün en hızlı büyüyen firmalarından 
olan Bulung Logistics’e IVECO S-Way 
çekiciler ile katkı sunarak iş birliğimizi gelecek 
yıllarda da sürdürmek istiyoruz” dedi. IVECO 
Ağır Vasıta Satış Müdürü Çayan Tubay da 

“IVECO S-Way çekiciler, seri diferansiyel 
oranı ve 13 litrelik güçlü motor yapısıyla 
yakıt tasarrufu sağlıyor. Geniş kabin alanı ile 
de eşsiz bir konfor sunuyor” diye konuştu. 
Tubay, Bulung Logistics’e teslim edilen 490 
HP güce sahip IVECO S-WAY AS440S49T/FP-
LT model araçların, diğer S-Way modellerinde 
olduğu gibi, iki yıl sınırsız full garanti ve 90 
bin kilometrelik bakım aralıkları ile işletme 
giderlerini minimize ettiğini de söyledi. 
Törene, Bulung Logistics Filo Yönetim 
Direktörü Ayşenur İspir ile Tır İşletme Müdürü 
Ergün Gengönül de katıldı.

Bulung Logistics filosunu 50 adet IVECO S-Way ile güçlendirdi

IVECO
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A
kmis Süt, tamamını MAN’a 
dönüştürme kararı aldığı araç 
filosunu 5 adet TGX 18.520 
4X2 BL_SA çekiciyle güçlendirdi. 

Firma, filo dönüştürme hedefi doğrultusunda 
Mayıs ayı için de 5 adet TGX 18.520 4X2 
BL_SA siparişi daha verdi. Firma, böylece 
yılın ilk yarısında 10 adet MAN çekici 
yatırımı yapmış oldu. Yeni MAN çekiciler 
Akmis Süt’ün Niğde’deki tesislerinde firma 
yetkililerine teslim edildi. Teslimat törenine 
Akmis Süt Genel Müdürü Lütfü Yılmaz 
ve MAN Kamyon Otobüs Ticaret A.Ş. 
Bölge Satış Yöneticisi Nurettin Aktemur 
katıldı. Akmis Süt Genel Müdürü Lütfü 
Yılmaz, şunları söyledi: “Temin ve dağıtım 
kapasitemizin tamamını kendi lojistik 
firmamız ile yapıyoruz. Bu yüzden de araç 

kalitesine özel önem veriyoruz. Geçen yılın 
ortalarında filomuza kattığımız 2 adet MAN 
TGX, diğer araçlarımıza kıyasla yüksek 
yakıt tasarrufu sağlamalarının yanında, 
ergonomileri ve sürüş kaliteleri ile de bizden 
ve şoför arkadaşlarımızdan tam not aldı. 
Ayrıca MAN’ın satış sonrası hizmetlerdeki 
kalitesi de bizlere büyük kolaylık sağladı. 
Bu yüzden de filomuzun tamamını MAN’a 
dönüştürme kararı aldık. Bu kapsamda, 
bugün teslim aldığımız 5 adet MAN TGX 
çekicinin ardından, ayrıca Mayıs ayı için de 5 
adet daha sipariş verdik. Önümüzdeki süreçte 
de adım adım bu değişimi tamamlamayı 
hedefliyoruz.” MAN Kamyon Otobüs 
Ticaret A.Ş. Bölge Satış Yöneticisi Nurettin 
Aktemur ise, şunları kaydetti: “Arkasından 

250 yılı aşkın köklü bir deneyim bulunan 
MAN araçları, geniş ürün yelpazesi ile 
her sektöre en ideal çözümleri sunuyor. 
Araçlarımız, uzun bakım aralıklarından 
yüksek yakıt tasarrufuna, üstün teknolojiden 
performansa kadar pek çok noktada hem 
işletmelere hem de kullanıcılarına büyük 
avantajlar sağlıyor. Tüm bunların yanında, 
MAN Kamyon ve Otobüs Ticaret A.Ş. olarak, 
müşterilerimize sunduğumuz kesintisiz satış 
sonrası hizmetimiz ile de operasyonlarına 
destek oluyoruz. Bu da bizi sektörde tercih 
sebebi yapıyor. Akmis Süt de araç ve hizmet 
kalitemizi deneyimleyen ve bundan duyduğu 
memnuniyetle filosunu MAN’a dönüştürme 
kararı alan çok değerli iş ortaklarımızdan bir 
tanesi.”

Akmis Süt 
tüm filosunu 

MAN’a 
dönüştürüyor

MAN
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MM
ercedes-Benz Türk, 
endüstriyel dönüşüm vizyonu 
çerçevesinde, Aksaray 
Kamyon Fabrikası’nda SCADA 

(Supervisory Control and Data Acquisition) 
Projesi’ni hayata geçirdi. 

Tesislerin performansını izleme, süreçleri 
optimize etme, arıza ve hata durumlarında 
hızlı müdahale etme gibi önemli yetenek-
ler sağlayan SCADA sistemi, ilk aşamada 
montaj hattındaki 15 istasyonda hizmet 
verecek. İlerleyen süreçte ise diğer hollerdeki 
istasyonların da dahil edilmesiyle, toplam 25 

MERCEDES-BENZ TÜRKMERCEDES-BENZ TÜRK’ün Aksaray Kamyon Fabrikası dijitalleşiyor’ün Aksaray Kamyon Fabrikası dijitalleşiyor

iletimi gerektirmeyen yeni teknoloji, süreci 
oldukça basit bir hale getiriyor. İlk halka 
açık sLH2 yakıt istasyonu Almanya’da 
Wörth am Rhein şehrinde hizmet vermeye 
başladı. 2024 yılının ikinci yarısından itiba-
ren Mercedes-Benz GenH2 kamyonları da 
ilk deneme seferlerini gerçekleştirecek. 

Daimler Truck ve Linde Engineering, 
sLH2 teknolojisini ağır hizmet kamyonları 
için önde gelen hidrojen yakıt dolum tek-

nolojisi haline getirmeyi hedefliyor. Bu 
teknoloji açık bir ISO süreciyle standart 
hale getirilerek tüm ilgili taraflara sunu-
luyor. Daimler Truck ve Linde Enginee-
ring diğer orijinal ekipman üreticilerine, 
altyapı şirketlerine ve diğer ilgili kuru-
luşlara yeni sıvı hidrojen standardını 
uygulamaya koyma ve böylece dönü-
şüm sürecinde yaygın bir küresel pazar 
oluşturma çağrısında bulunuyor.

M
ercedes-Benz Türk’ün çatı 
şirketi olan ve geleceğin 
karbon nötr ulaşımını 
şekillendirecek projelere imza 

atan Daimler Truck, Linde Engineering ile 
birlikte geliştirdikleri yeni sLH2 soğutulmuş 
sıvı hidrojen yakıt dolumu teknolojisini 
tanıttı. Yeni soğutulmuş sıvı hidrojen yakıt 
dolumu teknolojisi (sLH2) ile 1000 kilometre 
veya üzeri bir menzile sahip 80 kg sıvı 
hidrojen taşıyan 40 tonluk bir ağır hizmet 
kamyonunun yakıt dolumu, yaklaşık 10 
ile 15 dakika sürüyor. Bu teknoloji aynı 
zamanda hidrojen yakıt istasyonu için 
gerekli yatırım maliyetini 2 ile 3 kat arasında 
ve işletim maliyetlerini de 5 ile 6 kat 
arasında düşürüyor.

Yeni sLH2 teknolojisinde, sıvı hidrojen 
basıncını hafif oranda yükseltmek amacıyla 
yenilikçi bir sLH2 pompası kullanılıyor. Bu 
yöntem sayesinde hidrojen, soğutulmuş sıvı 
hidrojene (sLH2) dönüştürülüyor. Hidrojen 
bu durumda yakıt dolum sürecini son dere-
ce kolay ve güvenilir bir hale getirirken, aynı 
zamanda dolum sırasındaki enerji kayıpla-
rının asgariye indirilmesini sağlıyor. Yakıt 
istasyonu ile araç arasında herhangi bir veri 

DAIMLER TRUCKDAIMLER TRUCK ve ve LINDELINDE’den ’den 
hidrojenli yakıt dolumunda yeni teknolojihidrojenli yakıt dolumunda yeni teknoloji 

istasyonda hizmet sunacak şekilde geniş-
letilecek. Böylece bütün makineler tek bir 
platformda toplanacak ve montaj hattın-
daki makinelerde olası bir sorun yaşadı-
ğında, bu durumun hızla tespit edilmesi 
ve buna uygun bir şekilde müdahale 
edilmesi sağlanacak. SCADA sistemi, 
montaj hattındaki makinelerden gelen 
verileri sürekli olarak izleyerek, herhangi 
bir arıza veya performans düşüklüğü 
tespit ettiğinde, bu durumu hızla ope-
ratörlere bildirecek ve sorunların hızlıca 
çözülmesine olanak tanıyacak. Bu sayede 

üretim sürekliliği ve verimlilik artarken, 
aksamaların da minimum düzeye indiril-
mesi sağlanacak.

SCADA sistemi sürekli olarak sensör-
lerden gelen verileri izleyerek, analiz ettiği 
için ekipmanların performansı hakkında 
bilgiler sağlayarak, potansiyel arızaların 
belirlenmesine de yardımcı olacak. Bu 
doğrultuda arızaları önceden tahmin et-
mek ve planlı bakım işlemlerini gerçekleş-
tirmek mümkün olacak. Bu da makinelerin 
beklenmedik duruşlarını önleyerek üretim 
sürekliliğine katkı sağlayacak.

64  64  www.lojistikhatti.comwww.lojistikhatti.com


